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Quelques points & savoir sur le régime transitoire

On considére un condensateur de capacité C' parcouru par un courant d’intensité ¢. On note
u. la tension a ses bornes en convention récepteur. Les armatures du condensateur peuvent
accumuler une charge ¢(t) qui augmente avec la capacité C' du condensateur. La différence de
potentiel entre les armatures du condensateur s’écrit alors :
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En régime permanent dq/dt = 0 (la charge ne varie plus) et ¢ = 0. On a par contre ¢ # 0 et

ue # 0. Le condensateur est alors équivalent & un interrupteur ouvert (coupe-circuit).
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Lorsqu’une bobine est parcourue par un courant d’intensité i(t) variable, elle est source d’un
champ magnétique B(t). Le flux de B(t) a travers la bobine varie lorsque i(t) varie : il apparait
une fem induite aux bornes de la bobine (loi de Faraday). En convention récepteur, la différence
de potentiel u;, aux bornes de la bobine d’inductance propre L s’écrit alors :
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En régime permanent, di/dt = 0 = u;, = 0, la bobine est équivalente & un fil. Le courant i la
traversant est non nul.
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On rappelle que la puissance regue par un dipoéle parcouru par un courant d’intensité ¢, soumis
a une tension u en convention récepteur s’écrit :
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1 - En déduire 'expression de 1’énergie électrique stockée dans un condensateur. Que vaut la
puissance si la tension . subit une brusque variation (sur un temps 7 — 0) ? Conclusion.

L - En déduire l'expression de I’énergie magnétique stockée dans une bobine. Que vaut la
puissance si le courant ¢ subit une brusque variation (sur un temps 7 — 0) ? Conclusion.
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Utiliser les lois de Kirchhoff

Appliquer la loi des nceuds et la loi des mailles au circuit ci-dessous.
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Faire l'analyse qualitative d'un circuit (RSF)

Prévoir sans calcul la nature du filtre ci-dessous.
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Utiliser le diviseur de tension

Déterminer la fonction de transfert du filtre ci-dessous en utilisant un diviseur de tension.
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Tracer un diagramme de Bode asymptotique (exemple ordre 1)

fonction de transfert :

On souhaite tracer le diagramme de Bode asymptotique d’un filtre passe-bas d’ordre 1, de
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Tracer un diagramme de Bode asymptotique (exemple ordre 2)

fonction de transfert : .
H =

2 .
=2 +igs

On souhaite tracer le diagramme de Bode asymptotique d’un filtre passe-bas d’ordre 2, de
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Utiliser la loi des noeuds en terme de potentiel

Il peut étre beaucoup plus efficace de déterminer la fonction de transfert d’un filtre en utilisant
la loi des nceuds en terme de potentiels. L’idée est de repérer un nceud du circuit, de compter
combien de courants arrivent en ce point B du circuit et d’écrire la loi des nceuds sous la forme
(par exemple pour 3 courants) : B ke
11 +1i9+13 =0 2 A
Pour un dipole d’impédance Z parcouru par un courant ¢, aux bornes duquel régne la tension
uap = Va4 — Vg (en convention récepteur), on a : P )
——{J—
.. Va—Vp
upp=Va—-Vp=Zi=>i=——— e
4 tog= Vy- Vg
L’idée est alors d’écrire chaque courant a 'aide de la relation précédente (le potentiel Vg doit
alors apparaitre dans les 3 relations).
Faire un essai avec les deux circuits ci-dessous (la méthode n’est vraiment utile que pour le 2éme

circuit).
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